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Questions de cours :
1. Rappeler la définition d’un groupe.
2. Rappeler la définition d’un corps.

Exercice 1
On considère la permutation 𝜎 ∈ 𝑆6 donnée par :

𝜎 =
(︃

1 2 3 4 5 6
3 2 5 6 1 4

)︃

1. Décomposer 𝜎 en produit de cycles.
2. Calculer la signature de 𝜎𝑛 = 𝜎 ∘ · · · ∘ 𝜎, pour tout 𝑛 ∈ N.
3. Trouver l’ordre de 𝜎 dans 𝑆6 et décrire le sous-groupe engendré par 𝜎.

Exercice 2
Soit 𝑛 ∈ N*, on pose

𝒰𝑛 = {𝑒
2𝑖𝑘𝜋

𝑛 , 𝑘 = 0, · · · , 𝑛 − 1} .

1. Montrer que le groupe (𝒰𝑛, ×) est isomorphe à (Z/𝑛Z, +).
2. Montrer que si 𝑛, 𝑚 ∈ N* et 𝑛 divise 𝑚 alors 𝒰𝑛 ⊂ 𝒰𝑚.
3. Montrer que si 𝑑 = 𝑃𝐺𝐶𝐷(𝑛, 𝑚) alors 𝒰𝑑 = 𝒰𝑛 ∩ 𝒰𝑚.

Exercice 3
Soit 𝐺 et 𝐻 deux groupes finis de cardinal respectif 𝑚 et 𝑛. On suppose en outre que 𝑚
et 𝑛 sont premiers entre eux.
1. Enoncer le théorème de Lagrange.
2. Démontrer que le seul morphisme de groupe 𝑓 de 𝐺 vers 𝐻 est le morphisme trivial
(c’est-à-dire que 𝑓(𝑥) = 𝑒𝐻 pour tout 𝑥 de 𝐺 avec 𝑒𝐻 l’élément neutre de 𝐻).


